

巨额贷款化解*ST申龙中达股份担保危局

◎本报记者 彭友

*ST申龙、中达股份今日同时公告称，公司昨日正式办理完成银团贷款（江苏）的提款手续。其中，中达股份本次银团提款金额总计20.33亿元，包括固定资产贷款12.76亿元、流动资金贷款7.57亿元。*ST申龙未在公告中提及提款金额，但其去年12月签署的《银团贷款协议》提及的数额为10.30亿元。

去年12月23日，经过长达近两个月的协商沟通，因受江苏太平洋建设集团担保问题影响的*ST申

龙、中达股份，分别与各债权银行正式达成银团式债务重组方案，并签署《银团贷款协议》，巨额逾期贷款和逾期担保得到彻底解决。根据协议，以中国农业银行江苏省分行牵头行的20家金融债权人组成的银团将分别向*ST申龙和中达股份提供总额为10.30亿元和20.32亿元的中长期贷款，以置换两家公司的现有短期贷款。

两公司均称，本次银团贷款期限为5年，其中第一年为宽限期，只付息不还本，宽限期自银团首笔贷款提款日起计算；还款期4年，自借款人

第一个项目资金贷款提款日在12个月后对应的日历日所在季度的还款日（首次还款日）起计。贷款利率按中国国家银行公布的同期（人民币）贷款基准利率下浮10%计算，即自第一笔贷款资金提款日起每满一年之日按中国人民银行最近公布的基准利率下浮10%确定贷款余款的下一年度的人民币贷款利率。

中达股份表示，借助本次银团贷款，公司可以彻底改变公司现有的短贷长用状况，进一步优化了公司的债务结构，将有效降低公司的财务和营运成本。

中达股份还称，银团贷款成功提款后，公司大量的逾期担保和对外担保被解除，公司的对外担保总额大幅降低，截至目前公司对外担保总额为38702.04万元，其中对子公司成都中达软塑新材料有限公司担保额为28702.04万元。公司在银团提款后仍有后续工作需要完成，目前四川成都中达的3.1亿元的银团债务重组工作仍处于推进之中。

*ST申龙则表示，至此，公司原公告的逾期贷款及逾期担保在本次提款完成的同时已全部解决，公司资金流动性风险和担保风险得以有效化

解。截至2008年4月28日公司逾期贷款为零，逾期担保数量为零。

*ST申龙今日还披露，大股东江苏申龙创业集团因银团债务重组的需要，将其质押给中国工商银行无锡分行的公司限售流通股9017万股（占公司总股本的34.95%）办理了解除质押手续，并重新将其持有的上述股权，质押给以农业银行江苏省分行牵头行的银团贷款代理行中国银行江阴支行，为10.3亿元人民币银团借款提供质押担保，其中工商银行无锡分行拥有1亿元银团参贷额的优先受偿权。

山西汾酒
调价 10%至 30%

山西汾酒今日公告称，因国内物价上涨造成公司生产、经营成本大幅提高，为保障公司生产经营良性运行，确保汾酒产品的盈利水平，并进一步理顺产品价格、统一市场行为，经公司价委研究决定，从2008年4月28日起对部分汾酒系列产品对外售价进行适当调整，其中部分高端陈酿汾酒价格上涨30%，部分中、低端汾酒价格上涨10%。（彭友）

黑猫股份
一生产线投产

黑猫股份今日公告称，公司控股股东朝阳黑猫五兴炭黑有限责任公司投资建设的3号2万吨/年湿法炭黑生产线项目已于4月26日建成投产。公司表示，该生产线投产后预计年产能炭黑2万吨，增加销售收入约1.25亿元，将进一步扩大朝阳黑猫的产能和盈利能力，发挥公司朝阳黑猫东北炭黑生产基地的规模优势，进而改善朝阳黑猫的生产经营状况。（徐锐）

金发科技不改
新材料主业战略

在昨天召开的金发科技2007年度股东大会上，公司董事长袁志敏在回答有关问题时表示，金发科技以新材料为主业的战略没有改变。

广州诚信创业投资有限公司参股乐凯胶片并成为第二大股东会不会影响金发科技的经营？袁志敏说，这是他私人及家庭内的事情，与金发科技无关。他既然在金发当董事长，就会全力把金发的事情做好。乐凯在力邀他进入董事会，他还没有表态，但作为乐凯第二股东，进入乐凯董事会也是应该的。他不会去经营乐凯，乐凯的经营与金发无关。

就公司2007年进军湖南长沙房地产市场的问题，袁志敏承认公司选择的时机不理想，但选择的地点是对的，公司当时决策的出发点是寻找第二个经济增长点。公司目前仍然是以新材料为主业，这一战略自始至终没有改变，公司短期内不会再涉及其他行业。

（霍宇力 冯飞勇）

海信结盟惠而浦 9亿巨资强攻白电

◎本报记者 刘海民

4月28日，全球最大的白色家电制造商美国惠而浦公司与中国海信集团在青岛联合宣布：双方将以合资组建新公司的方式研发、制造高端洗衣机和冰箱产品。惠而浦公司董事局主席兼首席执行官费蒂格、海信集团董事长周厚健出席了双方签字仪式。

记者了解到，双方组建的合资公司投资额有望达到9亿元，双方将各占50%。海信与惠而浦将在新公司拥有同等的管理责任。新公司将主要研发与生产海信和惠而浦两个品牌的高端洗衣机及冰箱产品，并供应国际国内市场。随着全球市场竞争的日益加剧，世界家电业正面临新的格局。在这种情况下，海信与惠而浦选择合资合作方式，以此来增强双方在全球包括中国市场在内的竞争优势。以实现双方在资本、研发、制造、采购乃至全球营销的全方位合作，可谓开创了国际间白电企业合作的先河。

业内人士表示，技术、制造、采购、经营理念、市场渠道的优势互补是促成此次合作的重要因

素。中国家电协会理事长杜芳对此的评价是：海信与惠而浦的强强联合，开创了家电行业国际合作的新格局，必将进一步提升中国的家电企业的研发和制造能力向国际先进水平靠拢。”

惠而浦和海信在合资公司的两个主导产品领域都具有先进的技术和产品。惠而浦是全球最大的大型家用电器制造商，年销售额高达190多亿美元。有近百年洗衣机制造史的惠而浦，是一家已全面掌握滚筒、波轮和搅拌式洗涤技术的公司，拥有1000多项洗衣机专利技术。最近推出的超薄大容量滚筒洗衣机，融合了其研发中心的尖端技术，达到国家最高等级洗衣机能效标准。海信旗下冰箱产品也因成功突破矢量变频等世界先进技术而成为行业增长最快的冰箱品牌，更因产销量连续11年位居第一独家获得“联合国节能明星大奖”。

产品与技术将最终决定企业生存空间大小，这是双方共同认可的企业经营之道。海信布局于欧洲、南非、美国的研发中心，与国内青岛、北京、顺德、深圳的研发机构遥相呼应。



应，实现24小时不间断研发。而惠而浦在全球拥有超过25家研发中心，其中包括先后在北京、上海、顺德等地建立的国际级研发中心。双方强势的研发力量必将打造出具有领先设计和卓越品质的创新家电产品，为双方的持续共赢和长期发展增强在全球的竞争力。

对于急需增强全球市场竞争力的海信而言，此次联姻也是抢占技术制高点的重要举措。据悉，新公司将集合先进技术致力于高端洗衣机

和冰箱产品的研发和生产，现阶段规划产能分别是洗衣机达到200万台，高端大容积冰箱100万台以上。随着合资公司顺利运作和国内外市场的进一步拓展，双方将探讨寻机进入新的产业领域。

显然，对惠而浦来说，此次合资将使其充分借力中国制造与采购优势，实现产品创新及全球平台升级；对海信而言，继收购科龙后，此次合资也将成为其布局全球高端白色家电的重要棋局。

■公告追踪

爆炒紫金矿业 “估值泡沫”有多大

◎本报实习生 吴晓婧 徐锐

紫金矿业上市首日即大涨95.23%，以当日13.92元收盘价计算其对应市盈率已高达79.43，为此，公司又于昨日发布风险提示公告，随后公司股票又以涨停收盘，如此“冰火两重天”的表现不由令投资者疑惑：紫金矿业目前估值是否存在泡沫？公司的业绩能否支撑起目前的高股价呢？

从紫金矿业上市第一日股价走势来看，炒作迹象的确比较明显，随后该公司发布风险提示，则是因为如此高的股价已经存在一定估值泡沫。”长城证券行业分析师雷万钧对此表示，按照国际上通行的估值水平，黄金股的市盈率在25到30倍左右，国内黄金股的市盈率在35到40倍左右，而昨日紫金矿业市盈

率仍高达71.5倍。

依照相关行业分析师的看法，目前紫金矿业的A股股价比H股有一个较大幅度的溢价，未来可能会出现一个理性的回归，但是和H股相比，其股价还是会有20%到40%的溢价。不过，虽然目前来看公司股价估值过高，但从公司自身角度来看，其未来业绩应有一定的增长空间。

紫金矿业是我国黄金行业中生产成本相对低的生产商，也是世界同类企业生产成本相对低的企业之一。”雷万钧表示，如此低的成本主要得益于公司领先的矿山开发技术。

据了解，紫金山金铜矿是紫金矿业的核心企业，2007年末保有矿产资源/储量为金属量154.43吨，平均地质品位0.51克/吨；铜金属量

187.48万吨，平均地质品位0.43%。在业内人士看来，这是一个开发价值不大的低品位金矿，不过，由于紫金矿业采用了“低品位氧化金矿选矿方法”专利技术，同时独创了“破碎、筛分、洗矿、细粒重选、炭浸、粗粒堆浸”联合提金工艺，使得该矿成为国内采选规模最大的黄金单体矿山，并成为紫金矿业经营业绩的主要来源。

雷万钧表示，紫金矿业的生产成本在行业内处于较低水平，而低成本也使得公司的毛利率较高，而且紫金矿业还将继续在技术改造方面加大投入，因此未来公司还将继续受益低成本优势。

此外，也有分析师表示，与同类公司相比，股权结构合理则是紫金矿业经营过程中的另一优势。目前该公

司股权“三分天下”，其中非国有股股东委派优秀的职业经理人队伍来主管公司管理，国有股股东也不会存在干涉公司管理和发展，这些都非常有利于公司的稳定和发展。目前紫金矿业拥有一批高素质的专家、工程师、技术人员和职业经理人，他们在矿山建设管理、技术创新方面有着较为丰富的实战经验。值得注意的是，公司的高层管理人员也都具有丰富的有色金属矿业管理经验，而这样的人员结构将有利于提升公司的决策效率和核心竞争力。

紫金矿业国外的拓展速度实际上快于国内的扩展速度的，目前公司已经在秘鲁和加拿大等地有着较为丰富的矿产资源。”雷万钧表示，若上述项目能按时顺利实施，则将成为公司新的利润增长点。

潍柴动力
提高去年净利润预测

◎本报记者 赵碧君

*ST申龙今日还披露，大股东江苏申龙创业集团因银团债务重组的需要，将其质押给中国工商银行无锡分行的公司限售流通股9017万股（占公司总股本的34.95%）办理了解除质押手续，并重新将其持有的上述股权，质押给以农业银行江苏省分行牵头行的银团贷款代理行中国银行江阴支行，为10.3亿元人民币银团借款提供质押担保，其中工商银行无锡分行拥有1亿元银团参贷额的优先受偿权。

该公司董事会表示，此数字更能客观真实地反映潍柴动力的实际经营情况。经过上述会计调整后，按照香港财务报告准则编制的2007年度合并后归属于母公司所有者净利润，与按照香港财务报告准则编制的2007年度备考合并后归属于母公司所有者预测净利润将较增加约100%。

该公司董事会表示，此数字更能客观真实地反映潍柴动力的实际经营情况。经过上述会计调整后，按照香港财务报告准则编制的2007年度备考合并后归属于母公司所有者预测净利润将不存在由此产生的商誉，也不存在商誉减值。

公用科技
资产重组事宜获核准

◎本报记者 徐锐

公用科技今日公告称，公司昨日收到中国证监会相关批复，核准公司吸收合并控股股东中山公用事业集团有限公司及向特定对象发行股份购买资产。

此外，中国证监会还核准豁免了中山中汇投资集团有限公司因本次吸收合并事宜而持有公用科技3.7亿股，导致合并持有公司61.84%股份而应履行的要约收购义务。

天茂集团
5997万增资国华人寿

◎本报记者 徐锐

为增设分支机构，提高偿付能力，天茂集团持股19.99%的国华人寿保险股份有限公司（下称“国华人寿”）拟增资3亿元，将其注册资本变更更为6亿元。为此，天茂集团董事会决定以自有资金按所持国华人寿股权比例增资5997万元，增资完成后，公司持有国华人寿11994万股，仍占国华人寿注册资本的19.99%，为国华人寿的第一大发起人股东。

据了解，国华人寿于2007年11月正式开业，经中国保监会批准，天茂集团持有国华人寿5997万股，占国华人寿注册资本的19.99%。目前，保监会已经批准国华人寿成立六家分公司，其中山东和浙江公司已经正式开业，其余四家正在陆续开业准备之中。

华发股份
首季净利润增速快于收入

◎本报记者 姜瑞

华发股份一季度实现结算收入6.8亿元，同比增长102%；实现净利润1.22亿元，同比增长121%；同时公告中期累计净利润增长100%。收入增长较快是报告期内结算面积大幅增长所致，净利润增速快于收入是由于项目毛利率提升了9个百分点。

公司同时预计2008年全年结算收入为35.5亿元，但报告期末公司预收账款达到39.5亿元，超出全年结算收入，因此公司表示2008年业绩继续实现高增长较为确定。08年三季度，华发新城五期、世纪城三期和华发水郡将达到预售条件，届时公司又可实现资金回流，为2009年业绩增长奠定基础。

证券代码：002135 证券简称：东南网架

公告编号：2008-022

浙江东南网架股份有限公司 关于2007年年度报告和2008年第一季度报告更正公告

本公司全体董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。
本公司于2008年4月23日披露的《2007年年度报告》、《2008年第一季度报告全文》、《2008年第一季度报告正文》中，由于编制过程中存在的问题，部分内容有误，现予以更正如下：

一、2007年年度报告更正情况

年报	项目	2007年12月31日		同比增减幅度(%)
		金额(元)	占比(%)	
	应收账款	97,837,856.46	36.48%	79.60%
	预付款项	78,906,023.93	3.21%	-13.93%
	流动资产合计	1,888,345,343.19	100.00%	17.73%
	固定资产	1,889,064,973.91	76.73%	59.45%
	无形资产	391,736,215.19	15.92%	11.68%
	非流动资产合计	573,016,189.64	23.28%	9.69%
	资产总计	2,461,361,532.83	100.00%	44.18%
		2,462,081,163.55	100.00%	44.22%

二、2008年第一季度报告更正情况

年报	项目	2007年12月31日		同比增减幅度(%)
		金额(元)	占比(%)	
	应付账款	73,459,315.04	48.22%	171.07%
	预付款项	74,389,215.04	48.20%	171.07%
	应付账款	269,180,499.95	17.67%	-37.22%
	预付款项	269,900,130.67	17.71%	-37.06%
	流动负债	1,491,224,548.46	97.84%	26.40%
	负债合计	1,523,416,929.65	100.00%	44.18%
	资产总计	1,524,136,564.37	100.00%	